



葡萄牙情思

文：張進平

葡萄牙這個國名的確是名副其實，來到葡萄牙後才真正體會到了她的內涵。葡萄牙盛產葡萄，以葡萄酒聲名遐邇，大街小巷到處可以看到水果攤擺放着的葡萄，新鮮、發圓，顆顆都像沒打磨的紫水晶，豐滿的果身外包着一層白紗，又像是清晨的露珠惹了一層霧般的朦朧。不知怎麼總是聯想到了少女羞怯的笑容。

秤一斤回去，一邊享受甜蜜一邊竟飲水思綠（綠）起來——去年不知為何突然和紫色有了緣，無意中發現自己竟買了許多紫色的衣服。在澳門新八佰伴，一舉千金買了一件葡萄紫的呢子大衣；在香港買了件紫色的運動衣；在北京臨回珠海前還急匆匆地買了一條紫色褲子；在上海買了個紫色的皮包；知道來萊利亞消息之前；從澳門買了套法國LANCOME有紫色玫瑰花的化妝品。不僅是穿的和用的，就連從不喝酒的我，竟神乎地迷戀起了葡萄酒，包括近乎葡萄酒色的蘋果醋。這一切似乎早已有了先兆：紫色在呼喚我。當時只覺得很有新意，還沒有悟出葡萄牙甚麼的，突然酷愛紫色，純屬不自覺，也決不是趨時髦，因為時髦不是自己所崇尚的。來葡萄牙後從書上發現原來葡萄牙的國花不是“石竹”而是“薰衣草”。啊！“薰衣草”自己多年最酷愛的香草，竟然和葡萄牙有緣。

在澳門，近兩年的確和葡萄牙人很有緣，連續六七年教土生和葡國人學普通話，他們給我留下了難以忘懷的好感。

從前聽學生講葡萄牙時，有時自己帶着陽光般的感覺，偶爾也會幻想去葡萄牙看看或有機會去教教繩語的情景，真沒想到上帝竟然真的把自己帶到了葡國。上帝啊！我冥冥之中相信您指合的因素。我懷着一顆虔誠而嚮往真善美的心靈來到您關愛的地方，仰視着天空，祈求您接納我，指引我。

我期盼着自己在這個“溫暖的港灣”（葡萄牙的原意）的一切就像葡萄一樣圓潤、飽滿、甜美。